
Kvalifikační standard

Hrobník (kód: 69-005-E)

Autorizující orgán: Ministerstvo pro místní rozvoj

Skupina oborů: Osobní a provozní služby (kód: 69)

Týká se povolání: Hrobník; Pomocný pracovník ve službách

Kvalifikační úroveň NSK - EQF: 2

Odborná způsobilost

Název Úroveň

Používání běžných nástrojů a dodržování hygienických opatření 2

Zajišťování základních činností provozovatele pohřebiště 2

Otevření hrobu 2

Výkop hrobu předepsaných rozměrů a hloubky 2

Ukládání rakve s lidskými pozůstatky do hrobu nebo hrobky 2

Exhumace a další ukládání lidských ostatků 2

Platnost standardu
Standard je platný od: 24.10.2014 do: 28.06.2019
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Organizační a metodické pokyny

Pokyny k realizaci zkoušky

Autorizovaná osoba informuje, které doklady musí uchazeč předložit, aby zkouška proběhla v souladu s platnými 
právními předpisy.
Před zahájením vlastního ověřování musí být uchazeč seznámen s pracovištěm a s požadavky bezpečnosti a ochrany 
zdraví při práci (BOZP) a požární ochrany (PO). Zdravotní způsobilost je vyžadována (odkaz na povolání v NSP - 
http://katalog.nsp.cz/karta_p.aspx?id_jp=31006&kod_sm1=20). Lékařská prohlídka způsobilosti pro výkon zaměstnání s 
ohledem na bezpečnostní riziko zvedání břemen a zátěž teplem.
Pokyny pro uchazeče
Pokud nebude uchazeč oblečen do vhodného pracovního oděvu a obuvi a nebude mít ochranné pomůcky a vhodné 
nástroje, zkouška se nesmí zahájit. 
Práci nesmí dále vykonávat uchazeč, který má otevřené poranění, zejména na rukou. Pokud dojde k poranění během 
prací při výkopu hrobu, musí se nechat neprodleně ošetřit a zkouška se přeruší. Existuje-li při manipulaci s ostatky 
zdravotní riziko, je nutno pro ochranu dýchacích orgánů použít obličejovou masku. 
Při výkopech hrobů autorizovaná osoba věnuje zvýšenou pozornost riziku slunečního úžehu nebo úpalu, bodnutí 
hmyzem, v zimě podchlazení či riziku poškození páteře.
Zkouška se může skládat ze dvou časově i prostorově oddělených částí, praktické a teoretické. Teoretická část probíhá 
formou ústního ověřování. Pokud je praktická část zkoušky realizovaná na provozovaném pohřebišti, musí autorizovaná 
osoba zaručit dodržování zásad ochrany postmortální osobnosti zemřelého a osobně zajistit, aby s mrtvým lidským 
tělem a ostatky bylo nakládáno důstojně. Pořizování audiovizuálních záznamů z průběhu zkoušky je zakázáno.
Uchazeč prověří, zda se v blízkosti budoucího hrobu nenachází vzrostlý strom, jehož kořeny a stabilita by mohly být 
výkopem narušeny. 
Podmínkou úspěšného složení zkoušky je dodržování hygienických předpisů, předpisů bezpečnosti práce, zásad 
ochrany životního prostředí, ale i to, zda uchazeč po celou dobu práce dodržoval zásady piety a slušnosti při práci 
(potlačil profesionální otrlost).
Na sousední hrobová místa je zakázáno odkládat jakékoliv pomůcky a pracovní předměty. Při práci se nesmí jíst, pít ani 
kouřit.
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Autoři standardu

Autoři kvalifikačního standardu
Kvalifikační standard profesní kvalifikace připravila SR pro ostatní služby, ustavená a licencovaná pro tuto činnost HK 
ČR a SP ČR (AK ČR).
 
Na tvorbě se dále podílely subjekty zastoupené v pracovní skupině:
Cech hrobnický
Sdružení pohřebnictví v ČR 
Pohřební ústav Hl. města Prahy
Václav Graf  lektor a soudní znalec pohřebnictví 
KSA FF Univerzity Palackého Olomouc
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